

# 西安市“数字生活体验展”在经开区举办

## 该活动由西安市委网信办主办 地点位于城市运动公园

扫码点餐、刷脸支付带来新体验,智慧停车、人脸识别便利日常生活,“互联网+教育”“互联网+文旅”“互联网+政务”创造无限可能……5月24日上午,由西安市委网信办主办,经开区网信办、中国电信西安分公司联合承办的西安市“数字生活体验展”活动在城市运动公园举行,活动通过智能产品与服务的现场体验,共建数字生态,共享数字成果,营造良好数字生活氛围。

记者 梁萌 文/图



全民数字素养与技能日益成为城市软实力的关键指标之一。为让广大人民群众更好共享信息化发展成果,增强人民群众的幸福感和获得感、安全感,西安市于5月初启动了2023年全民数字素养与技能提升活动月,将开展数字教育培训资源开发共享、数字技能进社区、特定人群数字素养与技能提升培训、数字应用场景体验展、数字人民币宣传等多项活动。作为活动月的重点活动之一,此次西安市“数字生活体验展”以“精彩数字生活创造美好未来”为主题,邀请广大人民群众共同体验数字化建设给生活带来的高效与便捷,营造全社会关注并积极参与全民数字素养与技能提升活动的浓厚氛围,调动激发社会各

界参与网络强国、数字西安建设的积极性、主动性、创造性。

近年来,随着数字化转型不断加速,数字经济已经成为经济增长的重要引擎之一。“开展西安市2023年全民数字素养与技能提升月‘数字生活体验展’活动,是加快推进网络强市、数字西安、智慧城市建设的具体行动。”西安市委网信办副主任袁永君表示,市委网信办将以全民数字素养与技能提升月为契机,建立长效机制,不断夯实全市数字经济发展的社会基础,同时推动提升月活动常态化开展,进一步丰富数字资源供给、提升数字生活水平、激发数字创新活力,有效带动全民数字素养与技能稳步提升。

此次活动的举办也为经开区在全

市层面提供了数字化建设的交流和展示平台。经开区党工委副书记张兴华表示,将把提升全民数字素养与技能作为建设网络强区的一项基础性和先导性工作,切实加强顶层设计、统筹协调和系统推进;继续建立健全数字素养培训体系,大力建设普惠共享、公平可持续的数字基础设施体系,促进全民共建共享数字化发展成果,为推进城市数字化转型注入强大动力。

在活动现场,涵盖数字经济、数字生活、智能产品等元素的背景主题是“科技风”,各类展板向市民群众展示了全民数字素养与技能提升月活动重要内容、数字素养与技能小常识以及数字智慧生活新发展等。现场还搭建了以中国电信及人行为主的两大互动特展体验区,市民群众纷纷打卡拍照,身临其境体验数字生活、智家产品、千兆网络、数字经济、数字人民币等数字产品带来的智慧性、科技性和便捷性,丰富多彩的趣味互动以及互联网数字科普节目也让市民群众乐在其中。

“今天的活动让我们感受到了数字技术的魅力,数字时代真的在改变我们的生活。”家住经开区的市民陈茹红带孩子参观了活动展后,认为这样的活动很有意义,激发了大家对数字生活的兴趣。退休市民黄彭凯表示,在亲手操作各类数字产品后,让他对数字技术的变革有了最真切感受。“退休不代表落伍,在政府和企业的帮助下,我们老年人也能跟上时代!”

## 山阳县召开非煤矿山治理约谈会

阳光讯(记者 韩建军)5月22日,商洛市山阳县召开非煤矿山治理约谈会,对全县非煤矿山企业主要负责人及相关企业属地镇办负责人进行集体约谈。县委常委、常务副县长杨春华主持会议。县应急局、发改局、财政局等相关部门以及高坝店镇、中村镇、银花镇主要负责人参加会议。

会上,通报了全县尾矿库治理情况及国家矿山局陕西局督导检查反馈问题整改情况,县发展和改革局、财政局围绕简化招投标手续、治理资金管理等方面提出相关指导性意见,高坝、中村、银花镇及尾矿库治理企业就保障治理环境、完成治理任务做出表态。

会议要求,一要提高政治站位,压实工作责任,要严格按照“党政同责、一岗双责”“三管三必须”要求,压实各方责任。各企业主要负责人要严格按照安全生产“五落实五到位”要求,统筹安排企业安全生产各项工作,细化各层级人员责任,从本质上提高企业安全生产管理水平。二要紧盯反馈问题,狠抓整改销号,要围绕国家矿山局陕西局督导检查反馈问题,强化举措、扎实整改,主要领导对整改工作要,坚决克服麻痹大意思想。要在抓好反馈问题整改的基础上,扩大问题查找面,举一反三、标本兼治,做到查出一批存在问题、整改一批安全隐患、强化一批薄弱环节。三是围绕目标任务,加快闭库治理,要切实加强对尾矿库治理工作组织领导,严格按照“一库一策”思路要求,对照任务目标实施挂图作业。要定期开展联合督导检查,督促企业严格施工标准,严厉打击矿山运营和尾矿库治理过程中的违法行为。

## 山阳县基层干部能力提升 助推高质量发展培训班在南京开班

阳光讯(记者 韩建军)5月22日,商洛市山阳县基层干部能力提升助推高质量发展专题培训班在南京市六合区委党校正式开班。全县巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接下设“一办八组”相关部门分管领导、经营主体企业负责人、支部书记代表等52名同志参加培训。

开班仪式上,六合区委党校负责人致欢迎辞并对六合区委党校概况作了介绍。山阳县委组织部负责人作开班动员讲话,并对全体参训学员提出三点要求:一要珍惜学习机会,要抓住这次开阔视野、增长见识的机遇,端正学习态度,排除各项干扰,以良好的精神状态和饱满的学习热情全身心投入到培训中来;二要注重学践结合,要积极运用学习成果指导工作实践,并对照检查工作中存在的短板不足,总结经验教训,改进工作方法,做到学有所思、学有所悟、学有所获;三要严守培训纪律,培训期间务必要严格遵守各项培训纪律要求,坚决抵制违规吃喝等不正之风,严格实行考勤制度,县委组织部将全程跟踪考核学员学习培训情况,确保圆满完成预定的各项学习任务,树立山阳基层党员干部的良好形象。

## 商洛市开展“国际生物多样性日”宣传活动

阳光讯(记者 韩建军 文/图)2023年5月22日是第23个“国际生物多样性日”。商洛市生态委员会、商州区生态委员会有关成员单位在市区望江楼广场开展以“从协议到协力:复元生物多样性”为主题的“生物多样性日”宣传活动。

在活动现场,工作人员通过悬挂主题横幅、摆放展板、播放主题宣传视频、发放宣传资料等形式为群众普及生物多样性知识,用通俗易懂的语言向过往群众讲解生物多样性基本知识及野生动植物保护相关法律法规。各县区同步开展了形式多样的宣传活动。



据介绍,本次宣活动,全市发放各类宣传资料1万余份,科普讲解2000余人次。此次活动的开展,对广大群众树立爱护环境、保护生物多样性的理念

起到积极推动作用,进一步激发了全社会共同参与生物多样性保护、践行生态文明理念的自觉,营造人与自然和谐共生的良好氛围。